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Uloha &. 1: CCD charakteristiky

1. Zadanie
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2. Tedria

Gain alebo po slovensky zisk je v astronomii hodnota, ktora urcuje citlivost CCD kamery. Signdl
od hviezdy prichadza v podobe foténov. CCD kamera tieto fotény zachytava, pocita ich a vyhodnoti
ich ako hodnotu v countoch. Urcité mnozstvo tohto signalu sa vSak strati v elektronike CCD kamery,
a preto na ziskanie skutoéného signalu musime nas prijaty pocet foténov vyndsobit gainom.

S =gN (1)

V tejto tlohe sa poktsime vypoéitat hodnotu tohto gainu s jednoduchym predpokladom, Ze prijaty
signal ma Poissonovo rozdelenie. V tomto rozdeleni plati ,ze stredna hodnota sa rovna rozptylu, ¢o je
kvadrat statistickej odchylky.

Pre rozptyl plati:
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pricom v Poissonovom rozdeleni mozeme dat S a o2 do rovnosti. Dostaneme tak zavislost:
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Zo snimkov tak ziskame S a o2, vynesieme ich do grafu a smernica tohto grafu bude prave nase

hladané g.
V druhej ¢asti tilohy sme cheeli dokdzat, Ze Sum stiipa so zvysujticou sa teplotou exponencidlne.
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3. Vypracovanie

Pomocou scriptu v pythone sme vy¢itali z fotometricky korigovanych snimkov oblast [200:420,200:420]
a spocitali priemernd hodnotu so Statistickou odchylkou. Hodnoty sme vyniesli do grafu a spravili lin-
ear fit.



zavislost priemeru na statistickej odchylke
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Fit:
gain: g = 1.4422 + 0.0224

Vytvorili sme script na vypocet Sumu na snimku a teploty. Tieto hodnoty sme vykreslili v grafe a
dostali sme nasledujici vysledok:

zavislost odchylky na teplote
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4. Zaver

V prvej casti ulohy sme pocitali gain zo smernice grafu. Vysla nam hodnota g = 1.4422 + 0.0224.
V druhej ¢asti sme vynasali zévislost Sumu na teplote, kde uz na pohlad vychadza zavislost expo-
nencidlne.

5. Priloha

gain.py
teplota.py



